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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:ΠΑΤΣΙΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ 

 

ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΕΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ 

 
1. i) Αν Α = ημα · συνβ + ημβ · συνα και Β = συνα · συνβ - ημα · ημβ, να αποδείξετε ότι : 

     Α2 + Β2 = 1. 

        ii)Αν  Α = 2ημα · συνα και Β = συν2α - ημ2α, να αποδείξετε ότι Α2 + Β2 = 1. 

 

2.  Αν x = αημθ και y = βσυνθ, να αποδείξετε ότι (βx)2 + (αy)2 = α2β2. 

 

3.  Αν Α = |α|ημx + |β|συνx και Β= |β|ημx - |α|συνx, να αποδείξετε ότι ισχύει Α2 + Β2 = α2 + β2. 

 

4.  Να αποδείξετε ότι: 

          i)   ημ2ω - συν2θ = ημ2θ - συν2ω 

         ii)  ημ2x· συν2φ - ημ2φ · συν2x = ημ2x - ημ2φ = συν2φ - συν2x 

         

5. Nα αποδειχθεί ότι: 

 

        i) εφ2ασυv2α + σφ2αημ2α = 1                                     ii) ημ2αεφα - συv2ασφα = εφα - σφα  

 

        iii) ημ3α + ημασυv2α = ημα                                       iv) συv2ασυv2β - ημ2αημ2β = συv2α - ημ2β 

 

6. Να αποδείξετε ότι: 

        i)   (3ημα + 4συνα)2 + (4ημα - 3συνα)2 = 25            
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7. Nα αποδειχθεί ότι: 
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8. Να αποδείξετε ότι :  
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9.  Να αποδείξετε ότι :  
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10. Να αποδείξετε ότι: 
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11. Να αποδείξετε ότι: 
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12. Να αποδείξετε ότι: 
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13. Να αποδείξετε ότι:  
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14. Να αποδείξετε ότι: 

i)(1 – ημx · συνx) (ημx + συνx) = ημ3x + συν3x 

ii)(1+ ημx · συνx) (ημx – συνx) = ημ3x – συν3x 

iii) 3 3

3
1

x x
x x x

x

 
  




     
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16. Να αποδείξετε ότι: 

        i) (1 +ημα + συνα)2 = 2(1 + ημα)(1 + συνα) 

        ii) (ημθ + συνθ)4 - (ημθ - συνθ)4 = 8ημθ · συνθ 
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18. Να αποδείξετε ότι : 

  i)  ημ4x + συν4x = 1 - 2ημ2x · συν2x           
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        iv) (ημ4θ + συν4θ)(εφθ + σφθ)2 = εφ2θ + σφ2θ 

 

19. Αν 0 <x < π και επίσης Α = 
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21. Να αποδείξετε ότι |σφx· σφy| < 1 |συνx| < |ημy|. 

 

22. Να αποδείξετε ότι τα σημεία Μ(x, y) του επιπέδου με x = 2 + 5ημt και y = - 1 + 5συνt 

βρίσκονται σε κύκλο κέντρου Κ(2, -1) και ακτίνας 5. 

 

23.  Να αποδείξετε ότι  *1 1
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24. Αν εφx + σφx = α, να υπολογίσετε συναρτήσει του α τις παραστάσεις:  

   i)   ημx · συνx                                           ii)  |ημx + συνx| 

        iii) εφ2x + σφ2x                                           iv) εφ3x + σφ3x 

 

25. Αν ημx + συνx = α, να υπολογίσετε συναρτήσει του α τις παραστάσεις:  

     i)   ημx · συνx                                           ii)  ημ2x · συνx + ημx · συν2x 

         iii) |ημ3x - συν3x| 

 

26. Να αποδείξετε ότι η παράσταση ημ6x + συν6x + 3ημ2x · συν2x έχει τιμή ανεξάρτητη του x. 

 

27. Να αποδείξετε ότι η παράσταση ημ6θ + συν6θ - 2ημ4θ - συν4θ + ημ2θ έχει τιμή ανεξάρτητη 

του θ. 

 

28. Να αποδείξετε ότι η παράσταση 2ημ4θ + ημ2θ · συν2θ - συν4θ - 3ημ2θ έχει τιμή 

ανεξάρτητη του θ. 

 

 


